

习近平会见 荷兰国王威廉－亚历山大

新华社北京2月7日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛7日在中南海会见荷兰国王威廉－亚历山大和王后马克西玛。

习近平说，威廉－亚历山大国王和王后在中国传统新春佳节到来之际访华，我们感到格外高兴。2014年我对荷兰进行国事访问，同你共同确定了中荷开放务实的全面合作伙伴关系新定位，为两国合作制定了发展目标和规划。在双方共同努力下，我们达成的共识和互访成果得到落实，两国关系进入了历史最好时期，双方相互尊重彼此核心利益和重大关切，政治互信不断深化，贸易、投资、创新、人文等各领域交往合作成果丰硕。中荷关系正站在新的起点上，面临新的发展机遇，相信在新的一年里，两国将通过共建“一带一路”开展更多的互利合作。

威廉－亚历山大国王首先向习近平主席和中国人民拜年，祝愿新的一年中国取得新成就，中荷关系取得新发展。威廉－亚历山大表示，我祝贺中共十九大成功召开，中国发展有着光明的未来。荷兰始终高度重视发展对华关系，相信“一带一路”倡议将给荷兰带来更多机遇，荷方愿积极参与共建进程。荷兰愿参加首届中国国际进口博览会。荷方希望同中方加强在国际和地区事务中的合作。

丁薛祥等参加会见。

2017年美国贸易逆差创9年来新高 美学者认为美沉迷保护主义或成贸易战输家

新华社华盛顿2月6日电 美国商务部6日公布的最新统计显示，2017年美国贸易逆差创下9年来最高纪录，这意味着特朗普政府旨在缩小贸易逆差的“美国优先”政策彻底失效。

统计显示，2017年美国商品和服务贸易逆差较前一年飙升12.1%，达5660亿美元，创下2008年以来新高；其占国内生产总值的比重为2.9%，也高于2016年的2.7%。

数据还显示，去年美中贸易逆差增加了8.1%，为3752亿美元，但增幅低于美国整体贸易逆差增幅。

造成去年美国贸易逆差快速上升的主要原因，是美国经济走强导致进口增速高于出口。去年全年，美国出口总额增长5.9%，达2.33万亿美元；进口总额增长6.7%，创下纪录的2.9万亿美元。

新华社北京2月7日电 美国耶鲁大学经济学家斯蒂芬·罗奇日前在瑞士金融和经济网撰文说，美国政府高喊保护主义，但美国没有找到其巨额贸易逆差的根源，美方在贸易战中或将成为输家。

文章说，特朗普政府自上台以来就高喊保护主义，试图保护国内工人免遭所谓的“可怕的贸易协议带来的危害”。遗憾的是，这一行为是倒退的，还会引发报复性措施，进一步加剧美国中产阶层的困境。通常贸易战就是这样开始的。

世界最强运载火箭带跑车飞向火星 “猎鹰重型”首飞成功看点何在



现役世界最强运载火箭“猎鹰重型”6日成功发射，在约10万人的现场“围观”下，携带着一辆红色特斯拉电动跑车飞往火星(右图)。这种火箭推力大、可回收，被认为将重塑重型运载火箭行业游戏规则。

当地时间15时45分(北京时间7日4时45分)，“猎鹰重型”从美国佛罗里达州肯尼迪航天中心39A发射台腾空而起，拖着熊熊尾焰直入蓝天(上图)。1969年，“土星5号”火箭正是从这座发射台升空，首次将人类送往月球。

“猎鹰重型”由美国私企太空探索技术公司研发，第一级由3枚“猎鹰9”的一级火箭捆绑而成。发射约8分钟后，它两侧的助推器同时在发射场附近落地回收成功，但中间的火箭芯级落入海中，没能按计划降在回收船上。

目前，火箭第二级正飞向地球与火星间的椭圆环绕轨道。

“猎鹰重型”携带了一辆红色特斯拉跑车，车上播放1969年登月那年戴维·鲍伊演唱的经典歌曲《太空怪人》。跑车上有一个身着黑白太空服的假人，仪表盘上用英文写着“别惊慌”，而车辆电路板上印着“由人类在地球制造”。

这次发射像何引人注目?火箭牛在什么地方?对全球太空行业影响几何?



运力仅次于登月火箭 填补了两项不足

研制“猎鹰重型”的太空探索技术公司虽然只是一家私人公司，但实力堪比国家航天机构。2017年，美国全年发射29次，其中太空探索技术公司占18次，全部成功。公司创始人埃隆·马斯克被誉为“硅谷钢铁侠”，除航天外，还在互联网、电动汽车和能源方面取得了令人咋舌的成就。

“猎鹰重型”发射引人注目，在于它填补了太空探索技术公司的两项不足，即进入地球同步轨道的能力和飞出地球之外的载人探索能力。这两个领域都需要大推力火箭。

“猎鹰重型”大体上由3枚“猎鹰9”火箭捆绑而成，拥有27个发动机。按照太空探索技术公司的说法，该火箭发射时可产生约227万千克的推力，相当于18架波音747飞机，能将64吨载荷送入近地轨道，相当于一架满载的波音737飞机。

在历史上，只有上世纪的“土星5号”登月火箭的运力比“猎鹰重型”更强；在现役火箭中，排名第二、属于联合发射联盟的“德尔塔4”重型火箭的运力只有“猎鹰重型”的约一半，而发射成本是“猎鹰重型”的3倍。

美国行星学会航天专家贾森·戴维斯认为，“猎鹰重型”足以满足现有航天发射市场绝大部分用户发射地球同步转移轨道卫星的需求，所以“即便对一家经常做大事的航天公司而言，这也是一桩大事”，将促进商业发射市场上的竞争。

风险优势共存

“猎鹰重型”的成功首秀其实没看上去那么容易。首先，该火箭有27个发动机并联工作，出问题的概率很大，所以马斯克才一直强调，火箭有可能在发射台上爆炸，只要升空就算成功。

其次，3枚“猎鹰9”火箭组成的第一级在飞行中可能产生共振，导致火箭结构出现问题；而上部火箭外层可能结冰，冰块可能像“炮弹”一样落在两侧的箭锥上。

第三，火箭上部级将经过地球上空的范艾伦辐射带，大量辐射和高能粒子可能会破坏火箭系统。

因此，在发射后记者会上谈到感受时，马斯克表示自己感觉不太真实。

尽管存在巨大风险，“猎鹰重型”的独特架构也有着其他重型火箭无法比拟的独特优势。首先，重型火箭使用频率相对较低，“猎鹰重型”可以在需要时利用“猎鹰9”火箭改装，而太空探索技术公司的主要竞争对手联合发射联盟就不得不同时维持“宇宙神5”型和“德尔塔4”重型两种火箭，所以“猎鹰重型”可能减少了一些维护费用。

其次，“猎鹰9”以第一级可回收著称，“猎鹰重型”把这一特点提升到了一个新高度，从而有望大幅降低进入太空的成本。此次发射中，虽然中间的火箭芯级落入海中，但距回收无人船仅有100米，而两侧的助推器同时在发射场附近的陆地上回收成功。太空探索技术公司目前为“猎鹰9”定的发射价是6200万美元，而“猎鹰重型”是9000万美元。

鉴于“猎鹰重型”的研发投入只有5亿美元，而且可重复使用，美国火星学会发表声明说：“这是一场革命。”

开启新太空竞赛

此次首飞中，“猎鹰重型”还带着一辆红色特斯拉跑车。马斯克自己形容，这事干得“傻乎乎但又有趣，但傻而又有趣的事件很重要”。也许这种与众不同的思维，正是这位科技“狂人”累有惊人之举的缘故吧。

至少在火箭上，马斯克不满足于只拥有“猎鹰9”和“猎鹰重型”。他在发射前电话记者会上透露，“猎鹰重型”还能再捆绑两枚“猎鹰9”火箭，组成“猎鹰超重型”火箭，从而有更大的运力。

马斯克认为，他将能以不比“猎鹰9”火箭贵很多的价格提供超重型或接近超重型火箭的运力，并很自信地说：“如果它取得成功，其他重型火箭就没戏了。”

美国商业太空飞行协会主席埃里克·斯托默发表声明称赞，“猎鹰重型”的成功首飞“代表着太空探索技术公司和商业太空行业的一个重要里程碑”，为2018年的商业太空飞行开了一个好头。

马斯克在发射后记者会上说，希望“猎鹰重型”的试飞将鼓励其他公司和国家发展更强大的火箭。“我们需要一场新的太空竞赛”，他说，“竞赛令人兴奋。”

(综合新华社华盛顿2月6日电)

相关链接

运载火箭界还有哪些“大块头”?

国际上常见的现役重型运载火箭有如下四种：美国“德尔塔4”型火箭，具有11吨到25吨近地轨道运力。美国“宇宙神5”型火箭，近地轨道运力约19吨，地球同步转移轨道运力约9吨。欧洲“阿丽亚娜5”型火箭，可将20吨载荷送至近地轨道，将10吨载荷送至地球同步转移轨道。俄罗斯“安加拉5”型火箭，近地轨道运力近25吨，地球同步转移轨道运力可达7吨以上。

(据新华社华盛顿2月6日电)

德国将赔偿阿尔及利亚犹太人大屠杀幸存者

新华社北京2月7日电 德国联邦政府财政部5日证实，阿尔及利亚犹太人大屠杀幸存者将获得德国国家赔偿，满足条件的幸存者每人可得到2556欧元的一次性赔偿款。

为大屠杀幸存者争取德国国家赔偿的组织“犹太人对德国索取物质赔偿大会”(以下简称“索赔大会”)5日在声明中说，德国政府已认定，凡1940年7月至1942年11月间居住在阿尔及利亚的犹太人，满足一定条件如受过纳粹迫害，均可申请领取赔偿。

索赔大会1951年在美国纽约设立。联邦德国(西德)1952年与索赔大会达成第一份赔偿协议以来，迄今已有超过80万大屠杀幸存者获得德国政府物质赔偿，总额超过700亿美元。

希望在此刻汇聚 公益于此地蔓延

刮刮乐送汽车集中颁奖暨救助活动举行

“咱也中个汽车，过年开回家！”“还能现场玩游戏呢，快，咱们也去参加！”2月3日上午，山东省福利彩票发行中心2018年“福彩刮刮乐 天天送汽车”第一次集中颁奖暨福彩公益救助活动在济南洪楼广场举行。来自淄博、青岛等6市的大奖得主现场领奖，开走了自己的汽车大奖。省、市福彩中心还现场救助10户困难家庭，为每个家庭发放1000元救助金。

山东省福彩中心主任赵立志、副主任王庆林、济南市民政局相关领导、济南市福彩中心主任焦建全、济南市历城区民政局相关领导参加了仪式。

兴奋！现场颁发六辆汽车大奖

此次参加颁奖的6位中奖者分别来自淄博、德州、泰安、济宁、青岛、滨州。其中，来自济宁的党先生与来自青岛的宋先生中得宝马汽车。宋先生说：“那天我就买了两张彩票，一张10块，一张5块。这15块钱中了50块奖金，正赶上我们青岛有那个‘中50送50’的活动，我想那就继续换新票吧！”随后宋先生将所有购买和赠送的彩票扫码，没想到，竟然以区区15元的投入，在2月1日举行的抽奖仪式上幸运地被抽中了宝马汽车。

据了解，山东福彩此次举行的“福彩刮刮乐 天天送汽车”活动，从1月29日(腊月十三)开始，将一直持续到3月2日(正月十五)，活动共将送出8辆宝马X1汽车和130辆大众朗逸汽车。截至2月7日，活动已经进行了9次抽奖，共抽出宝马汽车3辆，大众朗逸汽车11辆。

温暖！万元福彩救助金送困难群众

“感谢你们，你们辛苦了。”除了中大奖的喜悦和兴奋，现场也有公益救助的温暖与感动。福彩公益救助活动与刮刮乐送汽车颁奖仪式同期举行，济南市历城区10户困难家庭各自领取了市福彩中心资助的1000元救助金。

对于本次救助活动，山东省福利彩票发行中心副主任王庆林说：“马上就要过年了，这次救助，就是要让救助对象感受到全省彩票系统的干部职工对他们的关爱，感受到全省彩民对他们的关爱，让他们度过一个欢乐祥和的春节。”济南市历城区民政局相关领导介绍，本次接受救助的10户家庭均为经济条件差、低保或五保的困难群众。

快乐！幸运大转盘百分百中奖

在颁奖仪式与救助活动现场，山东福彩同时推出刮刮乐小卖场，彩民只需购买一定数额的彩票，就能获取抽奖券，参与当天的“幸运大转盘”抽奖活动，百分百中奖。市民郭女士当天上午领到了2张抽奖券。“我中了一个幸运奖和一个二等奖，幸运奖是5块钱的刮刮乐，二等奖是一桶花生油，很实惠。”郭女士说，“百分百中奖挺惊喜的，而且花生油回家就能用，希望以后福彩类似的活动多一些！”

省福彩中心即开票部部长徐飞说：“即开票春节不休息，大家春节期间也能看到我们即开票的销售。而且我们还拓展了很多销售渠道，比如说高速公路的服务区、加油站、连锁超市等等，在大家能够走到的场所，我们尽可能地让大家看到彩票，买到彩票。”

◆相关链接：

山东福彩为历城区困难家庭送温暖

2月6日，山东省福彩中心工作人员来到历城区洪楼街道，为两户困难家庭送去春节慰问物资以及新春祝福，希望他们能够坚强乐观，度过一个安乐祥和的春节。

当天上午9时许，省福彩中心工作人员来到受助对象温温温温家中。温先生说，2012年4月的一晚，自己脑动脉破裂，“一共住了24天的院，花了24万块钱，基本都是找亲戚朋友借的。”术后温先生虽康复出院，但不能再像病前一样正常生活，有时候就连1楼到3楼的距离，都需要中途休息2到3次。温先生说：“生病以后基本没有收入来源，感谢社区帮我办理了低保，感谢福彩中心送来的关心慰问。”

历城区的李阿姨，今年64岁。老伴金大爷在1999年脑出血，后来两次脑梗。20年来，李阿姨与老伴不离不弃。“他现在小脑萎缩，只能靠我扶着，他俩手搭在我的脖子上，一点一点走路。”李阿姨讲述她与金大爷的日常，“现在我自己颈椎、腰椎都不好，但是我一点不后悔，我要对他负责到底。”

李阿姨说，目前全家的收入主要来源于两人的退休金，“现在一个月收入两千多块钱吧，但是老头要维持营养，要吃药，全家的花销也大。幸亏有你们的帮助，感谢你们的关心。”

(文/钟欣 图/王晨璐)



△为受助群众发放救助金



△山东福彩工作人员来到济南市历城区李阿姨家中



△学生穿上福彩中心赠送的新衣服



△枣庄福彩工作人员来到薛城区常庄镇

“福彩送爱 情暖聊城” 聊城福彩 公益活动月持续升温

1月31日上午，聊城市民政局、聊城市福彩中心工作人员一行来到市民办老年公寓，送来面粉和食用油等慰问物资，祝福公寓的老人们能够快乐祥和地过春节。

老年公寓86岁的王明英奶奶握着工作人员的手说：“在这里可幸福了，吃得好，住得惯，还有人陪着聊天。”随后，工作人员来到鲁西老年养护院，这里是以“医、康、护、养”为一体的老年服务机构，主要服务对象为失智、失能老人。86岁的刘桂琴奶奶说：“这么多人来看我，我心里真高兴。”

本次走访慰问是“福彩送爱 情暖聊城”公益活动月的一项重要内容，此外公益活动还包括关爱低保家庭、慰问社会福利机构、救助孤寡困难家庭和走访慰问“1+1”共建好支部等重要项目，旨在扩大福彩公益文化理念传播，强化福利彩票公益品牌形象，加大扶贫济困救助力度，通过福彩“送爱”进一步让需要得到帮助的人真正感受到来自党和政府的温暖。活动将历时一个月，通过整合福彩公益资源，实现全市上下联动，使得福彩公益救助活动的规模更大、影响更广，活动所需100万元救助资金将全部来自市福彩中心销售福利彩票筹集的公益金。(韩萌)

福彩情暖贫困儿童 冬日送去4万元新衣

大爱暖寒冬，新衣暖童心。1月26日，临沂福彩“新年新衣”暖冬活动首次新衣发放仪式在沂南县青驼镇高里中心小学举行，为青驼镇百余名贫困家庭学子送去价值4万元的“新年新衣”。

“这些箱子装的是什么？”“好漂亮的羽绒服！”1月26日上午，高里小学校园里充满了温暖和欢乐，临沂福彩工作人员带着社会各界的爱心人士走进这里，将新年新衣送到每一个贫困家庭孩子手中，并到贫困学子家中走访，在送去新衣的同时，还送上了慰问金。“谢谢好心人给我们送来的新年新衣，帮我们圆了一个小小的梦想，今年我能穿着新衣服过年啦！”三年级同学刘鑫昊手里捧着心爱的蓝色羽绒服开心地说。

“你捐一件棉衣，他暖一个冬天！”为使农村贫困家庭学子和留守儿童真切感受到来自党和政府的温暖，享受到福利彩票发展成果，临沂福彩联合临沂市关工委和沂蒙晚报开展“新年新衣”暖冬活动。在高里小学“新年新衣”发放仪式结束后，临沂福彩工作人员将继续通过各种方式，把新年新衣送到孩子的手中，让他们高兴过新年。(程兰刚)

“福彩有爱 济困暖心” 枣庄福彩开展系列公益资助活动

为践行福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，让困难群众过好年，在2018年春节即将到来之际，枣庄市福彩中心开展“福彩有爱 济困暖心”公益资助系列活动。活动对生活极其困难的家庭、困难老党员、枣庄市残障自强人互助协会共计进行5.7万元的公益资助。

本次活动的资助对象由各区(市)民政部门 and 街道社区负责筛选填报，并会同媒体记者入户调查，确保受助对象切实符合活动要求。1月26日起，市中

心组织干部职工对资助对象进行了走访慰问。1月31日至2月1日，枣庄市福彩中心与民政局相关工作人员相继来到薛城区常庄镇吴庄村、山亭区助学医院、滕州市大坞镇西仓村，看望3户因意外或重大疾病致贫的困难家庭，并给予每户5000元的爱心资助，希望他们坚强振作，尽早渡过难关。

近年来，枣庄福彩始终坚持“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨和“善心善意做善人，善言善行干善事”的民政工

作理念，有力推动了福利彩票事业稳步运行，健康发展。截至目前，全市累计销售福利彩票50多亿元，并通过财政、民政等相关职能部门，将公益金广泛用于教育、助学、助残及其他公益事业，建成了“福彩村”“福彩小学”“福彩爱心书屋”等一系列以福彩命名的公益项目，资助治愈了800多名低保和困难家庭先天性心脏病患儿，救助了一批又一批的贫困家庭和大病患者，产生了积极的社会影响。(韩雷)